

分享医学成果经验 推动技术能力提升

——南京市第一医院与县人民医院骨科论坛成功举行

■融媒体记者 樊 荣

6月1日,2024年淮安市继续医学教育项目——南京市第一医院与县人民医院骨科论坛在县人民医院急诊三楼学术报告厅成功举行。南京市第一医院骨科主任梁斌,市医学会骨科分会主委、市一院骨科主任王守国,县人民医院党委书记沈建国出席开幕式。全市及各县区200余名医务工作者参加会议,县人民医院骨科主任宋建宽主持会议。

梁斌为活动致辞,他表示,骨科作为南京市第一医院的重要科室之一,不仅是医院临床、科研与教学的龙头科室之一,也是南京市内极具技术特色重点专科,在严重创伤、脊柱微创、运动医学、肢体修复重建等亚专业领域处于南京骨科行业的头部。今天的学术交流活动,是进一步深化两家医院在骨科领域合作的一个重要契机,希望通过接下来一系列的学术报告和讨论,能分享彼此的最新研究成果和临床经验,探讨新技术、新方法和新思路,共同推动两院骨科专科的发展和进步。

王守国代表市医学会骨科专科分会欢迎南京市第一医院的各位专家来涟水县人民医院传经送宝,并向本次论坛的召开表示热烈的祝贺。他表示,南京市第一医院骨科在国内著



名,技术力量雄厚,现与涟水县人民医院骨科合作,为县人民医院骨科赋能,把先进的技术和理念带到涟水,对县人民医院骨科乃至淮安市骨科的发展具有深远的促进作用。

沈建国代表县人民医院向出席本次论坛的各位领导、专家、同仁表示热烈的欢迎和衷心的感谢,他表示,近年来,县人民医院全面落实省卫健委关于医疗卫生领域“南北结对帮扶”的重大决策,在南京市第一医院领导和专家的大力支持和帮助下,获国家药物临床试验机构备案

升医院骨科的技术水平和服务能力具有十分重要的意义。他希望大家以此活动为新起点,加强学术交流,增进联系,营造学习氛围,借鉴先进经验,推动医院骨科医疗技术水平的发展和创新,更好地为全县患者提供更高水平的医疗服务。

开幕式结束后,来自南京市第一医院、南京医科大学附属南京医院、市第一人民医院等医院的各位专家教授,围绕骨科及相关领域的新技术、新进展为与会人员授课,内容丰富、观念新颖、紧贴临床,与会人员纷纷表示受益匪浅。

此次论坛的成功举办,不仅加强了南京市第一医院和县人民医院之间的学术交流,也为全市骨科领域的医务工作者提供了一个面对面学习和交流的平台,让与会人员对骨科发展新理论、新进展和热点难点问题有了更深入的认识与了解,对于提升全市骨科的技术水平和服务能力具有十分重要的意义。



县中医院多学科联合成功救治一急性心肌梗死患者

■通讯员 王 敏



急性心肌梗死是冠状动脉急性、持续性缺血缺氧所引起的心肌坏死,是最危重的心血管疾病。其特点是发病急、进展快、病情重,在数分钟内即可发展为心脏呼吸骤停,甚至死亡。

6月3日上午9:33分,县中医院抢救室正上演着一场惊心动魄的“生死竞速”,一名55岁急性心肌梗死患者,在连续多次发生心脏骤停的危急情况下,医护人员以“抢救生命为先”的果断处置,经急诊科、心内科、导管室、ICU等多科医护人员的倾力抢救,成功挽回了患者的生命,用实际行动诠释了“人民至上 生命至上”的使命担当。

9:30分,在涟水县中医院停车场,前来就诊的刘先生突发胸痛,意

识不清,刘先生家人赶紧跑到急诊科求助,急诊科主任卜锐立即召集护士长王亚会准备担架床,到医院停车场接病人,并同时向心内科带头人、副院长纪铭月发起会诊请求。到达停车场后,卜锐立即上车查看患者,发现患者已经出现心脏骤停,急诊科医务人员立即将患者抬至转运床,护士孙芳芳立即予以实施心肺复苏,从停车场到抢救室途中持续不断地进行心脏按压。

9:33分,转入抢救室后,急诊科立即开启绿色通道。闻讯赶来的纪铭月立刻主持抢救,在他的统一指挥下,急诊科抢救团队紧急采取电除颤,第一次除颤患者恢复窦性心律,同时卜锐给予气管插管呼吸机辅助

呼吸、开通静脉通路等抢救措施,短短几分钟患者再次出现室颤,予以再次除颤,就这样前前后后共出现三次室颤……纪铭月通过查看患者的临床症状,急查心电图提示:急性侧壁心肌梗死,须立即行手术治疗。

10:20分,患者生命体征平稳,医护人员一路狂奔把患者护送至导管室,准备进一步治疗。

“时间就是生命”。纪铭月介绍,突发心肌梗死患者救治的黄金时间是120分钟,越早开通堵塞的血管,就能越大幅度挽救患者生命、改善患者预后,特别是患有心血管疾病的高危人群,更要提高警惕,一旦出现胸痛、胸闷症状,长时间不缓解,应立即到医院就诊。

心血管内科团队立即启动急诊绿色通道,电话通知导管室安排手术人员到位,由急诊直接进入导管室;心内科、导管室主任朱鼎粤、心内科副主任唐文锐、ICU主任董超、护士长张敏,以及心内科护士长张雅洁、导管室护士长曹步美有条不紊地做好急诊冠脉介入前各项准备及术中应急预案。

10:41分,患者携带气管插管、有创呼吸辅助呼吸机紧急进入导管室。早已在此等候的朱鼎粤、唐文锐在纪铭月的指导下立即为患者进行冠状动脉造影。提示:回旋支近段完全闭塞,可见血栓影,远段血管无侧支循环血流;前降支弥漫性斑块病

变,血流正常;右冠中段弥漫性狭窄,最重90%狭窄,血流正常。导管室医护人员与家属迅速沟通后,交代手术风险,经过讨论,纪铭月团队决定行回旋支急诊PCI术。指导管、导丝迅速到位后,球囊扩张闭塞段后,远段血流出现。回旋支近段闭塞段狭窄95%,决定置入支架;支架置入后,导管内给予硝普钠,患者出现再灌注心律失常,同时导管内给予利多卡因、替罗非班等紧急处理。患者心跳恢复窦性节律,血压恢复正常。

11:02分,介入手术结束,患者在医务人员护送下紧急送至ICU进一步治疗。因患者入院存在脑缺血缺氧,神志迟迟不能恢复正常,ICU采取低温脑保护,其间患者出现低血压休克,给予积极抗休克治疗后好转,保证了脑灌注正常。

6月4日早晨,患者意识恢复正常,并顺利拔管。

6月4日下午,经过ICU医护人员的悉心照顾,患者目前生命体征平稳,无任何不适。

不到90分钟,县中医院成功救治急性侧壁心肌梗死患者,充分发挥该院多学科协作急救优势——开通绿色通道,急诊冠脉介入治疗。争分夺秒与死神赛跑,以高度的责任心和精湛的技术打赢这场生死之战,这标志着该院多学科联合救治急危重症患者水平又上了一个新台阶。

医疗资讯

山东省医疗专家到县人民医院开展交流学习活动

■通讯员 朱恬茲

心第一家启动揭牌)及取得的成绩。

在交流学习环节,双方围绕肿瘤防治的前沿技术、临床实践中的难点、解决方案及未来发展方向等展开了深入探讨和交流,现场气氛热烈而融洽。

山东省卫生健康研究所专家一行表示,此次交流为他们提供了极具价值的参考,希望双方以后进一步加强沟通与合作,共同致力于提升肿瘤防治水平,为广大患者带来更多希望。

此次来访交流活动,不仅促进了山东省与涟水县在医疗卫生领域的互动与合作,为双方提供了相互学习、共同进步的宝贵机会,更为肿瘤防治事业的发展注入了新的活力和动力。相信通过双方的共同努力,未来肿瘤防治工作将不断迈上新的台阶,为保障人民群众的生命健康做出更大的贡献。

县中医院开展“全国爱眼日一起来护眼”义诊宣传活动

■通讯员 施玲玲 喻红玉

的眼健康福利。

活动现场,该院眼科医师们为前来咨询的人群提供了专业的视力检查、眼压检查,提高儿童、老年人等重点人群眼病的早筛、早诊、早治的健康意识。面对市民提出的疑问,医师们逐一耐心解答并给予健康指导和治疗建议。

同时,医师们还向市民宣传青光眼、白内障、角膜病、眼底病等眼病防治知识,强调关注全年龄段、全生命周期眼健康的重要意义。

又一例双胞胎宝宝平安降生

■通讯员 左曙东 王 霉

对于孕妈妈来说,双胎妊娠可以一次孕育两个生命,收获双份幸福。近日,一位双胎宝妈在县人民医院经过产科等医护团队精心治疗和护理,平安生下两个宝贝,全家喜出望外。

据悉,32岁孕妇张女士(化名)怀孕36周,已有一次剖宫产史,此次双胎妊娠(单绒毛膜双羊膜囊)有安全风险,并且随着孕周的增加,体重增加明显,双下肢浮肿,不能平卧。于5月27日,在家人陪同下至该院产科就诊。

产科团队为保证母子平安,迎难而上,联合麻醉科、新生儿科团队为张女士制定详细的手术方案及应急预案。为减轻孕产妇及家人心理压力,医护人员与其充分沟通,增强手术信心。

经过两天的规范监测和治疗,

新闻故事



为纪念毛泽东题词纪念日“发展体育运动,增强人民体质”72周年,有效推动全民健身与全民健康深度融合,倡导健康向上的生活方式,提高广大市民群众健康水平,6月1日上午,县教体局组织县太极拳协会、健身气功协会、广场舞协会等体育组织,在五湖岛公园一品梅广场开展毛主席题词纪念日全民健身主题活动。图为县太极拳协会集体展示的“功夫扇”。

■融媒体记者 徐文生 摄

